



**МБОУ «Порошевская
ООШ»**

**Человек
высокого
гражданского
долга**

**«Историческое значение каждого
человека измеряется его
заслугами родине, его
человеческое достоинство —
силою его патриотизма»**

Н. Чернышевский

Наша Порошевская
земля богата
талантливыми
людьми. Они живут в
разных уголках нашей
необъятной России. В
посёлке Власиха
Московской области
проживает Жикин
Виталий Васильевич,
наш земляк,
полковник в отставке,
человек высокого
гражданского долга.



Родился Виталий Васильевич 17 октября 1938 года в д. Порошево Косинского района в крестьянской семье. Рыбалка, охота на дичь, увлечение поэзией, начиная с 4 класса, заполняли всё время досуга юного Виталия.

После окончания Косинской средней школы работал счетоводом-кассиром, затем – секретарём районной газеты «По социалистическому пути»

Виталий Васильевич
— выпускник
Порошевской школы
1952 года. В
школьном музее
«Память»
сохранилась
фотография 1950
года.

На этом снимке
Виталий Жикин,
ученик 6 класса,
вместе с
одноклассниками.

Фотограф 1950 года
(сфотографировал Жиков)
слева направо:
1 ряд (сидят) Рая Жижилева, Рая Жикина, неизвестно
Вера, Анна.
2 ряд Галина Жикина, Наташа Щербакова,
Анна Чудинова, Лена Белекова, Зина
Селезнева, Мария Евгоровна Тимофеева
Вася Исакова, Лена Дроздова.
3-й ряд (по порядку) Зотева, Нина Хром-
цова, Валерий Щербаков, Борисов,
Василий Щербаков, Павел Хроминов,
Николай Щербаков, Павел Канов,
Виталий Жикин, Вася (Никонов),
Анатолий Жижилев, Анатолий
Ончиков.
Записал Жикин Виталий
18 марта 2013 года
по памяти.



О себе

Я родился поэтом.
На родной стороне
Люди знали об этом,
Люди верили мне.
Только годы летели,
Я стихов не писал...
Было главное дело,
Я страну защищал.
Отдавал тому делу
Я себя до конца.
Так отчизна велела –
по наказу отца.
А теперь я в отставке,
Не забыла страна –
Пенсионную ставку
Получаю сполна.
Вновь писать я пытаюсь,
Вновь слагаю стихи,
В них поведать стараюсь
О себе и Руси.



Виталий Жикин –
творческий человек,
поэт – любитель,
увлечением которого
является
стихотворное
творчество.
Им написано более
200
стихотворений
на русском
и коми – пермяцком
языке.





Пишет наш земляк на разные темы: о большой и малой родине, об экологии и о войне, об односельчанах, обо всём, что его волнует



Большое место в его творчестве занимают стихотворения патриотического характера:

Стихи – моя стихия, но стих мой не о том.

**Стихотворен
ия о малой
родине**

Стихотворение «Порошево» стало гимном нашей деревни

Порошево, Порошево,
Родная сторона!
Здесь все моё хорошее,
И мы одна семья.

Ты взошла на высокий пригорок,
Чтобы видеть закат и рассвет,
Деревенька родная- не город
Но дорожке тебя у нас нет!

Говорим мы по- русски и коми,
По рождению мы земляки.
У нас общие корни и судьбы
Нас по Пере зовут – пермяки.

На просторе есть садик и школа,
И правительство есть- сельсовет.
Молодежь подрастает и скоро
Ждем мы новой деревни рассвет



Коса

Село пермяцкое Коса,
Тебя всегда я видеть рад!
Ты наша гордость и краса
И в летний зной и в снегопад.
Ты на возвышенность взошла,
Чтоб видеть шире мир вокруг.
Святого храма купола
Здесь над тобой опять цветут.
Ты не стареешь, ты растёшь,
Нам сердце радуя, наш
взгляд,
Ты молодеешь, ты цветёшь!
Тебя всегда я видеть рад!



Символы деревень

У каждой деревни в России
Есть символ - своя красота,
И если б меня Вы спросили:
«Чем наша деревня «крута»?
Ответил бы просто: «Часовней»,
Хотя уж давно без креста.
Мы все её любим и помним,
Что лет уж ей более ста.
" В деревне другой - это кедр.
Её Маскалями зовём,
И кто в ту деревню приедет –
По кедру узнает её.
А вот Пятигоры деревня –
Та Камой гордится рекой...
Есть символы новый и древний,
Но в каждой деревне - он свой!



Грибной и ягодный край

В деревне с детства мне родной
Я побывал грибной порой.

Я посетил наш Пермский край,
Где для грибов и ягод - рай!

Поля, где сеяли овёс,

За двадцать лет уж лес подрос,

И в нём осеннею порой –

Богатый урожай грибной.

Обабки, рыжики, маслята.

Да, урожай такой богатый...

Могли бы даже с заграницей

Тем урожаем поделиться.

Здесь кроме летних ягод в осень

Брусникой, клюквой плодоносят

Болота наши и боры.

Они, как люди здесь, добры.

Богат дарами Пермский край,

Он для грибов и ягод - рай!





переводчик.

Переведены на коми-пермяцкий
язык стихотворения М. Лермонтова,
Н. Попова, Ф. Истомина.



Сейчас Виктор
Васильевич
находится на
заслуженном
отдыхе и ежегодно
приезжает в свой
родительский дом в
деревню Порошево.



недавно с у тенниками, у интеллекта и
жителями деревни была проведена
краеведческая встреча «Мой знаменитый
земляк»

Стихотворения
нашего земляка
просты, их любят
читать и
рассказывать ребята
на разных
мероприятиях





Творческий путь в поэзию нашего земляка, поэта – патриота продолжается, и мы рады.

Виталий Жикин – замечательный человек, который достоин уважения, почитания и подражания. Его взрастила Парма.

Учащимися нашей школы составлен проект «Моя земля, мой земляк». Планируется защита этого проекта в районе и выпуск поэтического сборника с его богатым творчеством.

Сборник должен выйти к 90-летию Порошевской школы

Авторы работы:

члены кружка «Юный
краевед»

Руководитель:

Щербакова Людмила
Семеновна